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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.167 DE 2.021 

Ao décimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

treze minutos no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário 

CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS SANTOS, 

JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

centésima sexagésima sexta sessão ordinária. Leitura do Projeto de Lei n°009/2021 que 

dispõe sobre frota de veículos de transporte de produtos não aproveitados pela 

população urbana -caminhão de lixo- no município de Terenos de autoria do Vereador 

Joílson Dias de Oliveira. Leitura da indicação n°051/2021 de autoria do Vereador 

Clayton Cleone Melo Welter. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e 

solicita a leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima 

centésima sexagésima sexta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Logo determina a leitura do Projeto de Lei n° 009/2021 que 

dispõe sobre frota de veículos de transporte de produtos não aproveitados pela 

população urbana- caminhão de lixo- no município de Terenos de autoria do Vereador 

Joílson Dias de Oliveira. O Presidente informa que o mesmo será encaminhado as 

comissões permanentes para apreciação. Posteriormente, solicita a leitura da indicação 

n°051/2021 de autoria do Vereador Clayton Cleone Melo Welter. O Presidente informa 

que a referida indicação será encaminhada ao Poder Executivo Municipal para 

providências. Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro 

secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso 

da tribuna. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), boa noite a todos, funcionários, 

acessória jurídica e população que esta nos assistindo, fiz esta indicação a pedido de 

moradores para ser mais exato no meio da quadra onde tenho a minha oficina, eu por 

mim não pediria por que muitos acham empecilho só que nessa quadra o que acontece 
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muitos motoqueiros passa empinando moto e ali tem muitas pessoas de idade, como o 

seu João que me pediu a Dona Elza, Dona Edite Glagau, então a Maria que faz 

fisioterapia todas as pessoas que têm dificuldade para andar, então ali não tem calçada e 

o pessoal anda mais na rua então passa a gente correndo inclusive até a própria polícia 

às vezes passa correndo atrás dele de motoqueiro e outros carros, então ali é uma rua 

que tem muitos caros em alta velocidade, então pedi esse quebra-molas redutor de 

velocidade a pedido de populares não por minha pessoa quero deixar bem claro que não 

é por minha causa ou por causa da minha oficina que está nessa localidade, mas sim 

pelas pessoas idosas que me pediram para fazer esse pedido então tá aí o pedido espero 

que o prefeito olhe com carinho se for possível e o pessoal da parte de trânsito achar que 

deve fazer e puder nos atender ficaremos gratos a toda população da nossa rua, muito 

obrigado e boa noite a todos. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), senhor presidente, 

esta concedido. Com o aparte Presidente Marcos, só para salientar que dia doze de maio 

é dia da enfermagem, se vossas excelências quiser falar algo. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), obrigado pela orientação, ao Senhor Presidente e 

demais pares desta casa, população que nos assisti pela web da câmara meu boa noite, 

faço uso da Tribuna de uma forma feliz porque quando um Vereador busca soluções dos 

problemas ele não executa ele solicita, indica porque através das demandas que vem da 

população nós buscamos atender, mas dependemos muito do poder público 

principalmente do Poder Executivo é o que executa as obras então eu faço uso nesta 

data de uma forma lisonjeada e quero agradecer o Prefeito Henrique Budke que através 

da nossa indicação do Patrolamento do no Nuara da Região São Pedro do Sul e Sete de 

Setembro e Cachoeirão onde muitas vezes foi cobrado, mas não entendendo também o 

problema é que houve e já justifiquei as pessoas problema que houve com sucateamento 

das máquinas que se encontravam no período do outro mandato, mas essa nova gestão 

me atendeu por excelência estive quinta-feira passada acompanhado com o prefeito 

Henrique nós tivemos vendo as necessidades daquilo que eu solicitei através de 

indicação no Recanto Nuara que é o cascalhamento que muitos não fizeram na gestão 

passada eu solicitei ouve um pouco da prestação de serviço, mas não foi concluído e 

executado esta obra estivermos lá e testemunhamos ocularmente o trabalho através da 

patrulha que o prefeito conseguiu junto com convênio com o estado mediante Agesul, 

então essa equipe está elevando por excelência o serviço ele tá sendo muito bem feito 

então nós tivemos vendo e também olhamos a estrada que vai do Carlinhos da Ouro 

Branco ali é uma referência até a ponte, será levantada a estrada e tivemos vários 

parceiros então várias pessoas estão doando também o material que preciso de um 

material para que possa ser feito o serviço e também três pontos no sentido Nuara 

manilhamento para cruzar essa esse aterro e essa estrada para ter melhor conservação 
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que é próximo à segunda lagoa, depois da curva onde tem uma Mangueira à esquerda 

também paramos naquele ponto e mostrei para ele que ali também tem problema de 

lixiviação do solo, tivemos também na baixada chegando próximo à ponte aonde mina a 

água do lado esquerdo também, solicitei que fosse e isso não esta na indicação e o 

prefeito em pronto atendimento diz que vai atender para que o serviço seja feito como 

nunca foi feito principalmente o pessoal do Nuara mando um abraço a todos e que será 

muito bem atendido da mesma forma já atribuo a alegria de saber que o Cachoeirão hoje 

entrou a máquina o Prefeito comunicou na sexta-feira que as máquinas estariam 

entrando hoje eu não fui lá ainda, mas estarei lá amanhã então será também atendido o 

Cachoeirão porque no fundo há meses não esse ano só mais há meses não praticando a 

última vez que foi faz um ano, então o Prefeito sabia deu satisfação em relação que iria 

atender então está sendo atendido porque o Vereador ele solicita, mas também ele tem 

que ter a grandeza de agradecer quando ele é atendido e ele está atendendo não a 

solicitação mas sim a necessidade daquelas demandas e das populações que nos 

procuram, da população que vem em encontro conosco dizer o seus problemas e esses 

problemas tem que ser sanados porque é de ordem publica, então eu quero deixar 

enfatizado meu agradecimento ao Prefeito Henrique Budke pelo atendimento da nossa 

indicação, Vereador caco eu comungo com a sua fala em relação nem pedi aparte 

porque minha fala vai ser curta hoje, mas comungo com sua fala em relação a essa 

situação que nós perdoarmos por muito tempo, trabalhei no DETRAN que são redutores 

de velocidade, passagem elevada de pedestre, realmente muitas vezes a população fala 

mais só faz quebra-molas é sinal que grande parte não a maioria dos jovens do nosso 

município eles abusam da velocidade, abusam da condição de respeito ao próximo 

quando empina a moto, onde eu estive no Jardim Cerrado por duas vezes me deparei 

com uma moto e quis pegar a placa, então naqueles autos lá que virou altos de Terenos 

comparada altos da Afonso Pena, então já solicito verbalmente e peço que os nobres 

pares acompanhem essa indicação esse pedido, a policia militar que a gente também 

sabe que o efetivo do Estado antes era vinte três policiais se não me falha a memória, 

hoje são treze, então está com o contingente bem baixo então trabalham três e dois fica 

no plantão solicitarmos senhor presidente para que possamos fazer o melhor com mais 

eficiência se for necessário multar, aprender essas motos principalmente que eles 

tenham atitude e através do Poder Executivo possa dar apoio também de um controle 

dessa questão de trânsito por que nos encontramos nesse mês no Maio Amarelo que é o 

maio de segurança no trânsito, da consciência todo dia é dia de consciência, então 

Vereador Caco eu vejo que está indicação ela vem de encontro preocupado com 

cidadãos que cruzam por ali os transeuntes até nós mesmo passando por ali, mas que 

possa ter uma eficiência maior através de fiscalização que não é da nossa parte, mas sim 
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da polícia militar que trabalha por excelência para que eles possam dar toda a condição 

de segurança no trânsito no nosso município, estendo a minha palavra e digo a todos os 

nobres Vereadores hoje estou num momento muito feliz, mas feliz por mim pensei na 

minha filha e nos demais cidadãos terenense, fui vacinado hoje a primeira dose a dose 

da esperança vacinem buscam essa condição muito tem que ter a paciência, então se 

reserve não quero dizer que eu estou 100% imunizado, mas já foi um grande passo na 

expectativa e ansiedade de ser vacinado mas que possamos todos ser vacinados e 

novamente Terenos nos trilhos e funcionar a vida de uma forma mais plausível mais 

tranquila e em condições melhores de vida de saúde, então eu quero agradecer que fui 

vacinado espero que todos estejam no futuro ser vacinados, temos Vereadores jovens 

aqui que estão respeitando ninguém aqui abusou e observei quando o Vereador Caco 

comentou comigo que foi vacinado, Vereador Silvio que também já foi vacinado, 

Vereador Marquinhos, todos aguardando a sua oportunidade e sem carteira e sem querer 

por ser uma pessoa pública de querer abusar da liberdade e passar na frente daqueles 

que estão na fila, então eu agradeço parabéns Terenos também porque a equipe esta bem 

atenciosa em relação à vacinação esta sendo bem criteriosa e em breve espero que todos 

possam estar vacinados, estendo meu abraço a todos que estão me assistindo e que 

tenhamos uma semana de amor, paz, que possamos estra protegidos pela benção de 

Deus que possamos dar continuidade em nossos trabalhos, que Deus abençoe a todos 

meu muito obrigado e boa noite. Com o aparte Vereador Joílson, Vereador Xiru queria 

parabenizar a sua fala referente a essa colocação que o prefeito ele tem feito e tem 

buscado atender as indicações dos Vereadores dessa maneira mostre queira ou não 

queira Vereadores valoriza o trabalho do Vereador porque quem tá na rua quem 

conversa com a comunidade Vereador xiru quem busca saber das demandas na sua 

grande maioria é o Vereador, como o Vereador Caco aqui mesmo diz essa questão do 

quebra-molas é algo que discutimos muito no mandato passado que chegava Vereador 

Caco como uma demanda dentro da Câmara Municipal muitas vezes na rede social as 

pessoas ficavam bravo devido só estão instalando quebra-molas, Vereador Zé Paraíba, 

Vereador Marcelo, Vereador Silvio, Vereador Ricardinho que são do mandato passado 

eles tem essa noção só que era um pedido muito importante principalmente porque 

Vereadores quem vive essa questão do quebra-molas de risco é quem mora lá e não 

quem passa, porque eu quis pegar o gancho da fala do senhor aqui eu pedi e conversei a 

questão de uma indicação da faixa elevada em frente do mercado todo dia estarei 

cobrando referente a isso porque a comunidade ali que pediu, não foi Vereador Joílson 

que passou lá e falou cabe uma faixa elevada aqui não, a comunidade que mora que 

transita ali de um lado para o outro que ver esse risco passando na frente ali tem a 

bicicletaria do Chico que até eleitor do bexiga foi nessa eleição ou do Marcelo da 
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barraca lá no final da Vila Jamil pessoal excepcional tem um comércio na frente da 

esquina qual é basicamente a reclamação as pessoas quando viram aquela curva ali 

viram acelerados, ninguém dão conta das crianças que vão à bicicletaria, que estão 

circulando com a sua bike perto daquele local e ela mesmo ontem me questionou e me 

perguntou a possibilidade Vereador Xiru de colocar um quebra mola, aonde nós vamos 

buscar quem como o senhor mesmo disse vamos buscar a parceria do Poder Executivo 

como o senhor falou uma palavra sabia Vereador tem que buscar essa parceria para que 

seja executada, ele não executa, obrigado só queria usar esse gancho para dizer essas 

palavras Vereador, obrigado pela aparte. Continuando com a palavra Vereador Helder 

(Xiru), obrigado Vereador Joílson sua fala acrescentou nossa linha de objeto da minha 

palavra, mas só concluindo que dia 12 bem lembrado pelo presidente nós devemos 

reverenciar os enfermeiros e os técnicos de enfermagem porque eles de fato além dos 

médicos estão diretamente envolvidos no combate ao COVID-19, no tratamento no dia 

a dia e também podemos fazer seu presidente e também eu sugiro que possamos fazer 

uma moção de parabenização em nome dessa casa a todos os enfermeiros e técnicos do 

nosso município que arriscam as próprias vidas para salvar as nossas, e deixou bem 

claro tem total apoio os enfermeiros ao novo piso salarial que transmitam em Brasília, 

tem total apoio desse Vereador para que possam ser mais valorizados, meu muito 

obrigado. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, boa noite a mesa 

diretora, Presidente quero aqui nessa noite fazer uso da Tribuna dando meu boa noite a 

todos aqueles que nos assisti, todos os demais pares dessa casa, meu boa noite hoje eu 

quero aqui fazer o uso dessa Tribuna o Vereador xiru disse aqui eu quero parabenizar 

todos os enfermeiros, técnicos de enfermagem, que estão na linha de frente, lutando 

incansavelmente pela nossa cidade que tem lutado por vidas é nós sabemos como é 

difícil à gente tá lutando ali até mesmo por alguém que é da sua própria família, então 

meus parabéns a todos, quero deixar aqui também registrado o meus parabéns aconteceu 

um fato no qual dois policiais estava no seu momento de trabalho e houve o salvamento 

de uma vida, onde nós sabemos que no nosso município o Vereador Joílson tem 

encabeçado e lutado pela questão dos Bombeiros aonde seria muito importante no nosso 

município nesse caso, mas eu quero deixar os meus parabéns ao sargento Ramai e 

Cardoso, no qual eles poderão salvar uma vida que estava engasgado e o mesmo 

momento o seu esposo foi ligou no 190 e ali eles estavam rapidamente chegaram e 

salvaram aquela vida, então quero fazer o uso dessa Tribuna dando meus parabéns a 

esses profissionais que tem lutado também, falamos muitos da parte de enfermagem 

mas os policias também tem grande importância no nosso município não temos o 

bombeiro, mas temos policiais nessa cidade capacitados então quero fazer minha 

homenagem para eles uma moção como Vereador disse, digamos assim nossos heróis 
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que foi salvando vidas então meus parabéns, quero solicitar como disseram aqui 

também do verbalmente a respeito do Jardim do Cerrado, um lugar no qual todos 

gostam de estar, bacana, pessoal tem caminhado ali e muito tem reclamado na questão 

da praça do Jardim Cerrado a questão de iluminação, então que nós possamos olhar 

quero aqui fazer diante dessa tribuna esse pedido que o Prefeito venha olhar para aquela 

praça vou fazer a indicação documental, mas eu quero fazer uso da tribuna para ele está 

olhando mais rápido para aquele lugar, às vezes oito horas ainda tem crianças e esta 

escuro, então queremos fazer essa indicação que nessa noite, sem mais nada a tratar, eu 

quero deixar aqui meu boa noite a todos, uma boa semana a cada Vereador, a nossa 

cidade, parabenizar cada Vereador que tem lutado e corrido atrás dos seus objetivos, 

meu mandato está aberto para a população de Terenos estou muito feliz por representar 

essa cidade, quero agradecer a todos que na comemoração do aniversário de Terenos 

nós estamos ali fazendo uma carreata declarando sobre a cidade, onde tivemos muito 

êxito eu creio que a partir dali essa cidade será outra em nome de Jesus, então eu quero 

agradecer a todos, meu boa noite e uma boa semana a todos. Com a palavra Vereadora 

Lucilha, quero cumprimentar a mesa diretora, todos os Vereadores e a população, 

também quero parabenizar a todos as enfermeiras pelo dia 12, que Deus venha abençoar 

elas que está na linha de frente, a gente o tanto de enfermeiros e médicos que perderam 

a vida, mas também quero a gente já tinha feito à indicação e gostaria de pedir ao 

prefeito com a secretaria de saúde a questão do posto de saúde da Patagônia e Santa 

Mônica, questão do telefone e a gente poder estabelecer lá à ambulância esse final de 

semana a gente teve um problema em questão de comunicação e o paciente com muito 

tempo e o telefone lá por problema de sinal acabava no conseguindo encontrar ou falar 

com ambulância, então isso é muito serio e nos grupos fermentou muito e muita gente 

desesperada um mandando daqui outro de lá, aqui hoje lá a respeito das ambulâncias 

indevida do tempo indevido dos sinais, então eu pedi ao prefeito junto à secretária já foi 

feita a indicação para que essa solicitação seja atendida quanto antes à gente possa 

estabelecer essa comunicação no posto de saúde para que as pessoas tenha esse 

atendimento lá, eu gostaria também de está pedindo aqui já foi feito o requerimento 

junto essa casa aqui a secretária de saúde a respeito do planejamento e a data que a van 

vai ficar pronta para que possa está carregando os pacientes lá na região rural, então a 

gente vê certinho para ela esta passando estamos sendo cobrado para que a gente possa 

está passando para a população trinta a sessenta dias para que a gente possa também 

esta dando essa resposta, outra ação onde os Vereadores aqui o Vereador Silvio e o 

Vereador Ricardinho, a respeito do ITBI Vereadores que está lá e a gente precisa que 

esse projeto de lei venha para esta casa em questão do setor rural, já foi discutido aqui 

nessa casa e também essa questão desse projeto de lei, desse ITBI para que a gente 
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possa dar andamento nesse projeto de lei falando com o nosso prefeito, então é de suma 

importância essa ações a gente indica agradece todas aquelas que já foram indicadas 

sabido Vereador xiru que os maquinários já estão lá no Nuara e daqui uns trinta a 

quarenta dias vai chegar lá na região dos assentamentos aonde tem 1.200 propriedade 

uma longa estrada de chão e com muitos problemas ainda acredito que uns trinta a 

quarenta dias os maquinários também resolvendo esse problema e que é de suma 

importância para aquela região para escoamento de produção, não só como também 

temos muitas fazendas que ainda necessita desse apoio que estas estradas estejam 

arrumadas, a gente sabe que não é fácil que 60% município de Terenos é rural e a 

extensão das estradas de chão é muito grande por isso essa força tarefa com o governo 

do estado é de suma importância para atender toda nossa região. Com o aparte Vereador 

Helder (Xiru), obrigado pelo aparte é importante você fazer uma ressalva em relação a 

isso e nessa visita que nós tivemos no Nuara o prefeito disse que ele já é o início do 

atendimento com essa equipe que tem duas equipes a municipal e da Agesul com 

parceria com o município, que está vindo irá atender até o Nuara, como já atenderam 

São Pedro e Sete de Setembro com a equipe municipal ele comentou e estendo a fala 

dele que ele vai atender a Jamic está numa condição precária que foi uma indicação do 

Vereador Silvio vai ele falou que vai atender ali e de lá ele vai fazer o sentido Nova 

Aliança sentido por dentro do escoamento de produção pela Terra do Sol e está indo 

para essa região que eu falo assim a BR ela tem dois lados o lado de cima, baixo, direita 

e esquerda, então ele está atendendo do Nuara sentido distrito Campo Verde, obrigado 

pelo aparte. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha, maravilha Vereador a gente 

fica feliz, os taroco já agradeceram já passaram os maquinários lá e já amenizou 

bastante, também quero estar solicitando vou fazer a indicação a respeito de a gente ter 

o soro de picada de cobra nos postos de saúde e também da cidade, aonde teve uma 

corrido que uma pessoa foi picada de cobra e chegou aqui não tinha acredito que deve 

estar no pacote licitação que deve está chegando porque chega uma quantia e vem a 

seguinte demanda e essa pessoa tem que ser se deslocar para Campo Grande, então é de 

suma importância à gente ter esse soro no posto de saúde e também é nos posto rurais 

como aqui também, quero agradecer essa semana e desejar a toda à ouvinte que tenha 

um dia abençoado e que nós estamos aqui para trabalhar e não temos parado, 

incessantemente a gente tem indicado, cada Vereador aqui nessa casa acredito que deve 

ter muitas indicações e muitas solicitações levando ao prefeito e a todo o departamento 

dele, também convidar vocês que vai ter ação dos ciclista dia no domingo às 8 horas da 

manhã em homenagem ao falecimento do rapaz, é importante é um lugar turístico é um 

lugar muito lindo lá descendo a serra e convidar todos nobres Vereadores para estar 

prestigiando e homenageando esse dia tão importante, que Deus abençoe vocês todos e 
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que tenha uma boa noite. Com a palavra Vereador Zé Paraíba, boa noite presidente em 

seu nome quero cumprimentar os pares desta casa, população que nos assiste os 

funcionários, a todos que estão aqui, queria nessa noite abrindo aqui a nossa sessão mais 

uma vítima da COVID- 19 hoje o jovem muito novo, todo sonho pela frente foi 

interrompido seu sonho que ele deixar aqui meus sentimentos a família do Cleber um 

menino novo, um rapaz que vinha se destacando trabalhando aqui no município Terenos 

e que hoje infelizmente esse vírus levou mais uma vítima um rapaz novo e jovem e 

aproveitando já parabenizar todos os nossos funcionários do posto de saúde, UBS e 

também da ESF, os nossos enfermeiros pelo dia de cada um deles que estão na linha de 

frente trabalhando, arriscando suas vidas que ninguém esta hoje a mercê de pegar um 

vírus dessa natureza e muitas vezes perdemos pessoas que estão também na linha de 

frente então a importância e todos nós deixa aqui nossos abraços, nossa moção também 

para eles porque eles são pessoas de extrema importância hoje na frente então aos 

enfermeiros deixar aqui o meu abraço em nome de todos os enfermeiros uma pessoa da 

Lidiane Silva de Paula quero parabenizar todos em firma de Terenos, queria hoje aqui 

presidente essa noite compartilhar com vossa excelência e para a população de Terenos 

que como hoje é o momento dessa pandemia a gente tá todo mundo voltado a buscar 

recursos para saúde, e hoje venho trazendo aqui uma emenda de R$ 40.000,00 (quarenta 

mil reais), através da Deputada Estadual Mara Caseira que vai tá destinando fundo a 

fundo também em parceria vai ter contrapartida da prefeitura estaremos adquirindo um 

aparelho que não existe ainda na nossa UBS ele tem várias atribuições esse aparelho é 

de grande importância onde sentei com Ariane e perguntei para ela hoje de mediato e 

solicitou e um aparelho que hoje ele não existe entendeu ele vai ser esse aparelho ele 

tem como objetivo verificar as troca de gases, a gravidade de problema de respiração 

dos pulmões, verificar a quantidade certa de oxigênio que está recebendo o oxigênio 

suplementar, a gravidade do problema respiratório ele tem várias atribuições é um 

aparelho hoje que ele custa aproximadamente quase R$56.000,00 (cinquenta e seis mil 

reais), ele vai ajudar o nome do exame gasometria que ele vai verificar a pressão, a 

respiração, se o paciente está com COVID-19, e precisa ser menos ventilação enfim vai 

ter várias atribuições, então esse aparelho vai ser adquirido através da emenda 

parlamentar, através desse Vereador da Mara caseiro que vai fazer aí para ela compra 

através do departamento de saúde Terenos nós estaremos fazendo essa compra desse 

aparelho para ser instalado na UBS de Terenos, então quero agradecer a Mara Caseiro a 

sua equipe já estamos já em andamento entrou em contato com convênio da prefeitura 

para está fazendo essa compra desse aparelho quero agradecer também a Mara Caseiro 

que fez a sua indicação no dia nove de fevereiro de 2021 que fosse instalado um posto 

policial aproximadamente na ponte do grego MS-352 no município de Terenos, onde a 
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deputada fez sua indicação que colocasse um posto militar na ponte do grego, acho eu 

que ela tenha confundido com o distrito de campo verde. Com o aparte Vereador Helder 

(xiru), não eu acho que não equivocado, mas você deve esclarecer isso com a nossa 

Deputada Mara Caseiro muito minha amiga, mas realmente precisa no Campo Verde, 

foi solicitada a Vereadora Lucilha também já fez aí verbal esperamos que esse ano haja 

um encontro junto com o governador para que possamos em conjunto solicitar isso, mas 

a ponte do grego realmente precisa porque está tendo muito furto na ponte do grego e 

isso vem já perdurando por muito tempo então também tem a necessária agora o êxito 

que a gente não sabe por que em relação a um aglomerado maior que é isso é 

responsabilidade e competência do estado e nós aguardamos que o estado atenda um 

distrito que a único distrito município tem, há uma concentração direta de 

aproximadamente cinco mil pessoas fora os visitantes um lugar que já tá muitas vezes 

se tornando perigoso que tem muita gente de bem, mas também está indo algum 

malandro, tentarem fazer o abuso da criminalidade eu vejo assim que o governo do 

estado tem que atender e precisa ser atendido às demandas necessárias, mas que sejam 

feitas de fato sejam feitas por que a gente vive requerendo, mas no caso o Poder 

Executivo em conjunto com nós o legislativo mostrar em fazer um levantamento 

estatístico da criminalidade no município ele vai ter que se atentar e no período na 

época houve um álibi de que tinha uma falta de quinhentos soldados na região da polícia 

militar até o Vereador Silvo estava presente, mas hoje eu acho que deve ter sido sanado 

e que possa realmente atender a necessidade, ate nos conversamos eu e o Vereador 

Joílson, sobre esse assunto que nós temos uma agenda na esfera federal e até toquei no 

assunto que uma parte sim quem sabe a gente consegue a condição através de um 

senador da que é uma ideia exemplar, que a gente consiga ter a estrutura física vindo do 

governo federal e o suporte do governo do estado assim do seu contingente, muito 

obrigado Vereador pelo aparte. Com o aparte Vereador Joílson, Vereador parabenizar 

sua Deputada queira ou não queira, nós temos que agradecer os deputados que estão 

presentes buscando aí as melhorias para o nosso município como Vereador xiru está 

dizendo aproveitando o gancho basicamente o efetivo da Polícia Militar se eu não estou 

enganado teve agora a questão da escola que até eu tenho uma amiga minha que está 

fazendo a formação lá, então já vai ter basicamente o corpo de bombeiros também os 

remanescentes estão chegando e Vereador até como nós estávamos comentando é um 

gancho para nós estarmos aqui para a Senadora Simone pedindo para ela que ela do 

MDB como eu conversei com senhores aí que tentarei e acredito que conseguiremos 

sim uma agenda com ela e vamos pedir a ela aí para que ela mande um recurso para o 

nosso município que vem atender a construção do posto policial é uma opção que nós 

temos e nós vamos buscar com a Senadora Simone essa parceria Vereador Zé Paraíba, 
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então eu acredito que com a parceria da sua Deputada e a Senadora nosso 

conseguiremos fazer com que se desenvolva obrigado pelo gancho Vereador e conte 

comigo tá. Com o aparte Vereador Silvio, quero ti parabenizar Vereador a sua Deputada 

é uma excelente indicação, como o Vereador Xiru disse em todos os lugares a gente 

precisa, então ali no Campo Verde houve uma indicação minha e do finado Zé corinho, 

para um posto policial inclusive nos falamos pessoalmente com o governador na época 

que é onde o Vereador xiru estava também no governo presente, ele disse que fazer o 

prédio era mais fácil que tinha o problema era o contingente que não tinha, então no 

momento ele não ia atender a solicitação nossa porque não tinha contingente, já são 

pedidos antigos, três anos, eu acho assim ó que nós temos que tornar lembrar porque na 

verdade o assentamento hoje ele é quase a quantia de população que nós temos em 

Terenos entre a área rural, aquele trecho todinho lá, então você tá de parabéns e conta 

com o nosso apoio e obrigado pelo aparte. Com o aparte Vereador Wilson (Bixiga), só 

para cumprimentar sua deputada em seu nome e dizer que a gente tá vendo aqui os 

nobres Vereadores com seus candidatos que vem ser candidato e seus deputados vem 

buscando e trazendo recurso, então isso que só engrandece a cidade que ganha com isso, 

parabéns Vereador. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), gostaria também de 

parabenizar a deputada Mara Caseiro, até então porque esse Vereador tem propriedade 

no município de Distrito Cipolândia município de Aquidauana e haja vista que para 

aquela região está havendo muito roubo de gado, então várias vezes tem encontrado 

viaturas da polícia fazendo volante e me parece que duas três vezes por semana eles 

estão fazendo esse trajeto já numa tentativa de pegar esses ladrões e coíbe também essa 

prática, e como também está vindo o asfalto para essa região então será bem-vindo um 

posto policial e haja vista que nesta região tá tendo muito movimento e grande tráfico 

então está passando até droga nessa região por que eles desviam da polícia de Terenos e 

vem cortando por dentro muitas vezes chega aqui na colônia e corte por dentro de 

Rochedo e vão cortando por dentro essa estrada, então a polícia será bem-vinda 

ninguém precisa ter medo, desde que ande certo, muito obrigado para Deputada Mara 

Caseiro por trazer essa polícia para Ponte do Grego obrigado. Continuando com a 

palavra Vereador Zé Paraíba, aproveitando cada um de vocês que estão hoje falando e 

isso que nos engrandece Vereador bexiga muitas vezes nós trabalhamos para os 

Deputados e muitas vezes nunca mais aparece, e a Mara tem sido uma Deputada atuante 

aqui no município de Terenos quando estava na cultura do Estado de uma pessoa que 

foi uma grande parceira do município de Terenos, esse ano também fazendo aí sua 

contribuição o reconhecimento da votação de Terenos que tem os seus 336 votos, então 

isso é sinal que a pessoa tem lembrado o trabalho dela aqui da pessoa do Zé Paraíba que 

hoje representa ela aqui, e a nossa equipe que trabalhou e hoje Terenos tem um respaldo 
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agora com uma emenda de R$40.000,00 (quarenta mil reais), deve tá recebendo já 

passei para a saúde esta sendo encaminhada toda a documentação e esse posto policial 

que realmente precisa que Terenos cresceu muito e hoje a demanda do nosso município 

é muito grande, então é de grande importância hoje esse posto policial eu queria 

aproveitar também parabenizar o Prefeito Henrique porque nós temos que falar das 

coisas boas que Terenos vem adquirindo, muitas vezes as pessoas só critica, mas muitas 

vezes não tem aquele olhar diferenciado eu fiz uma indicação no meu primeiro mandato 

inclusive, hoje eu vasculhando no meu arquivo eu vi a primeira indicação minha, eu 

queria parabenizar o Henrique pela primeira vez na história de Terenos, hoje Terenos 

foi contemplado é agraciado com oftalmologista e hoje Terenos esta funcionando as 

pessoas que eu acompanhei que vinha do assentamento e ia para Campo Grande para no 

oftalmologista na Santa Casa, no São Julião e hoje Terenos está tendo o privilégio de 

estar atendendo no CEMED, então eu gostaria de parabenizar a equipe do prefeito, por 

que é de grande valia quantas pessoas hoje esta sendo acompanhada pelo 

oftalmologista, hoje Terenos nos acompanhamos muitas pessoas eu mesmo acompanho 

pessoas que vem de vários municípios passarem interesse e temos hoje varias 

especialidade de médico que outros municípios não tem, muitas vezes as pessoas daqui 

critica a saúde, mas Terenos hoje é referência para Miranda, Bela Vista, para dois 

irmãos, Rochedo, porque nós acompanhamos nós temos parceiros em Miranda que eu já 

acompanhei que vem buscar apoio aqui em Terenos, então queria parabenizar 

aproveitando o gancho mais uma vez a equipe médica, nossas enfermeiras que estão 

trabalhando que graças a Deus hoje nós temos um quadro muito bom tem atendido as 

pessoas bem enfermeira não tenho que reclamar delas, então é de grande valia nós 

valorizar o que temos aqui no município é muitas vezes as pessoas fica bastante mas eu 

como cidadão terenense que mora aqui há vinte e três anos e cidades e acompanha a 

saúde de Terenos de perto e vou lá e consulta, Terenos esta na de muitos município de 

Mato Grosso do Sul hoje ela é modelo para várias cidades do interior, então queria 

parabenizar o Henrique por essa iniciativa essa questão do oftalmologista e parabenizar 

cada Vereador que nós temos que valorizar cada um daqui que contribui como que nós 

somos o para-choque da cidade em cima de nós que a população cobra e cada um aqui 

fazendo seu trabalho da melhor forma possível que muitas vezes não somos culpados 

muitas vezes o prefeito também tem suas demandas da muitas vezes a gente pede a 

gente solicita, mas ele atende uma maneira possível cada um de vocês eu acho isso que 

é bacana um prefeito novo, jovem que tá buscando fazer diferença no município eu 

quero parabenizar o Vereador Joílson também que essa semana estava correndo atrás do 

bombeiro se Deus quiser Vereador vai ser concretizados seu sonho que também é da 

população tem vez que ganha porque cada um aqui buscando o espaço quem ganha à 
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população do jogo tá correndo atrás, a Lucilha correndo atrás cada um buscando seu 

espaço, mas é a população que ganha, tivemos aí um dia festivo que foi o dia 8 de Maio 

cidade cada um de nós contribuindo para o crescimento da população terenense, então 

queria deixar aqui um abraço especial para toda a população terenense a minha família e 

meus amigos que me ajudaram a chegar nesse projeto que eu cheguei hoje graças a 

Deus estou contribuindo para o meu município, minha cidade do meu coração que eu 

tenho maior gratidão de fazer parte da história de Terenos que hoje sou Vereador pelo 

terceiro mandato e agradecer a Deus por estar aqui na cidade contribuindo para essa 

cidade maravilhosa que me acolheu há vinte e três anos atrás quando coloquei os assim 

pés a cidade e disser com muito orgulho que amo Terenos e as pessoas desta cidade 

obrigado, que todos tenha uma boa noite. Com a palavra Vereador Joílson, 

cumprimentar os pares da casa em nome do excelentíssimo presidente e a população 

que nos assiste pelo site da câmara o Marcio Leal do Terenense News presente aqui, 

Vereadores queria aqui primeiramente dizer que fiz indicação referente a uma ponte que 

ela fica ali entre a 352 próximo a Vila Virginia entrando e saindo lá na Várzea Alegre o 

engenheiro Rafael que é o engenheiro responsável da prefeitura esteve no local já fui 

atendido basicamente o meu pedido foi atendido à indicação que não é meu é da 

comunidade como eu disse do escoamento lá da região ele esteve no local e será dada a 

tomada estado de urgência as medidas necessárias para evitar algum transtorno da 

região queria também aqui Vereadores dizer as pessoas moradores do Vivare onde nós 

estivermos fazendo uma visita eu Vereador Caco, Vereador Bexiga, Vereador Silvio da 

estação, Vereador Ricardinho, nós estivemos juntos conversando com Issac que é da 

parte da engenharia o mesmo me disse em conversa informal, nos estávamos 

conversando ontem à noite ele me disse Joílson já estou fazendo levantamento já estou 

em contato com a empresa o que pode ser feito e o município também pode tomar 

alguma atitude referente à questão do asfalto do Vivare que nos vimos lá naquele dia eu 

queria deixar a população da região do Vivare ciente que nós estamos lutando estamos 

conversando não foi uma visita à toa é uma visita onde nós fomos constatar o fato para 

poder realmente buscar uma solução lá, Vereador Zé Paraíba comentou ali já na sua fala 

uma luta nossa há tempos que a respeito dos Bombeiros, graças a Deus vai sair aí do 

sonho estive a queria que novamente agradecer a atenção do Rafael que é o engenheiro 

responsável, Deputado Barbosinha grande parceiro do município de Terenos esteve 

junto comigo no comando geral do corpo de bombeiros, lá conversando com o Coronel 

Comandante Hugo aonde foram já dado início as tratativas técnicas de um projeto para 

que seja instalado a corporação, falei ao Vereador bexiga na sessão passada 

respondendo Vereador referente à seção Comunitária do Corpo de Bombeiros onde a 

prefeitura teria que entrar com determinada número de funcionários recebemos uma 
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notícia que não será dentro de Terenos a ideia do comandante-geral não é uma com a 

sessão comunitária, sim uma corporação realmente somente com militares ou seja o 

município terá o custo somente do local que é de praxe e o restante o município não terá 

custo algum é uma notícia que eu como luto através desse projeto juntamente com essa 

câmera de Vereadores lembrando que a vida inteira desse projeto eu contei com o apoio 

da Câmara Municipal sempre os companheiros tiveram meu lado sempre buscando 

ajudar e conversando dentro do município para que se resolva essas tratativas aqui, 

então queria agradecer o prefeito Henrique sim porque ele mandou o seu representante 

que é o engenheiro que estava em Brasília mandou o seu representante e deu o aval para 

o seu representante resolva o que tem que resolver porque nos precisamos dos 

Bombeiros dentro Terenos, então nós não podemos deixar de agradecer ao nosso 

município ao prefeito e ao Engenheiro Rafael que teve de prontidão e principalmente ao 

meu Deputado Barbosinha ao nosso Deputado que esteve lá, Vereador Zé Paraíba 

queria que novamente ressaltasse sua deputada está de parabéns porque ela tem os olhos 

voltados realmente para segurança da comunidade, sabendo que esses locais onde ela 

indicou que ela fez duas indicações ao governo do estado, nós recebemos há um tempo 

uma carta dela falando para região da Campo Verde agora estamos recebendo a segunda 

carta falando da indicação aonde é a Vila Virginia, dizer ao senhor se o senhor precisar 

vou pedir para o meu Deputado estar junto com ela intercedendo por que Vereadores 

hoje nós sabemos aí que nós vamos ter um contingente de soldados a mais de militares, 

então quando eu falo que nós vamos buscar sim com a Simone lá uma emenda dentro da 

nossa Senadora né Vereador Bexiga para está construindo os locais nós já estamos aí 

desafogando e basicamente o governo do estado e colocamos aí como se despedimos 

para o nossos deputados Paulo Corrêa, Herculano Borges, Lucas de Lima, todos os 

deputados buscarem ai juntamente com o governo do estado o Vereador Silvio com 

Renato Câmara, buscarem junto com o Governo do Estado a força para estar colocando 

contingentes dentro do nosso município eu acho que a união dos deputados conseguem 

fazer com que os problemas do contingente seja olhado para dentro do município de 

Terenos esteja liberado esses militares trabalho dentro do município é o momento de 

união é o momento que a câmara municipal consegue realmente fazer diferença, queria 

aqui Vereadores também para terminar minha fala, concordar e Vereador devemos fazer 

uma Moção quero que o senhor conte comigo aos policiais pelo seu trabalho que eles 

vem e principalmente por esse socorro, pode ter certeza e peça o presidente que essa 

Moção saia da nossa casa diretamente para secretaria de segurança Justiça 

reconhecendo o trabalho que eles vem fazendo dentro do nosso município, estamos 

falando de COVID-19 estamos falando de percas e hoje perdemos Dona Leonora uma 

senhora que eu fui criado junto com ela me ajudou a criar mãe da minha tia de 
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consideração a Adélia e de todo coração meus sentimentos para família que o Senhor 

Jesus conforte o coração deles e como se diz Deus está no comando e sabe de todas as 

coisas, Vereadores queria que agradecesse a todos aí dizer que nós estamos juntos e 

tenhamos uma semana abençoada a todos com fé em Deus vamos juntos aí um grande 

abraço. Com a palavra o Vereador Silvio, boa noite senhor presidente em seu nome 

cumprimento os nobres edis pares dessa casa, companheiros, aos funcionários 

prestadores de serviços, o nosso jurídico, e também o representante da imprensa o 

Marcinho Terenense News, eu faço hoje uso da palavra senhor presidente para 

agradecer a palavra do Vereador Xiru parabenizar ele pelo empenho que ele está nas 

estradas do Noara e da região, então estive essa semana conversando com prefeito ele 

pediu paciência para chegar até na colônia Jamic aonde é os produtores de ovos direto 

ou indiretamente quase 200 empregos ali e ele depende das estradas ali para puxar 

transportar a sua mercadoria que o ovo das granjas até a indústria, estão em péssimas 

condições e aí ele me pediu uma mais uma paciência que a hora que chegar ele vai 

chegar quando vai chegar com excelência, então é isso que eu estou acreditando e 

acredito nele que realmente vai trabalhar bem ali e vai fazer uma melhorar a estrada ali 

para o transporte daquela população. Com o aparte o Vereador Zé Paraíba, queria 

aproveitar o gancho, eu queria agradecer o Marcio Leal, que teve uma ideia brilhante 

que foi convidar todos os Vereadores, empresários quero parabenizar você Márcio Leal 

por as iniciativas da sua grandeza, sua humildade e os convidados e falei na mensagem 

para toda a população hoje, mas tem um local hoje a sua sede própria atendendo as 

demandas do município e levando a notícia um jovem que eu tenho um respeito pela 

pessoa dele uma pessoa que hoje é um dos pode falar hoje é o primeiro em Terenos 

formado e dizer a sua grandeza de fazer um trabalho, então quero parabenizar a sua 

pessoa de ter esse reconhecimento de convidar todas as pessoas de Terenos empresários, 

Vereadores e prefeito e está convidando para o seu espaço hoje trabalho então que 

deixar aqui meu abraço para você por esse projeto maravilhoso seu que Deus abençoe a 

sua vida que eu sempre te falei isso admiro você muito, obrigado pela parte. 

Continuando com a palavra o Vereador Silvio, continuando com a minha fala hoje eu 

tinha feito uma homenagem aos enfermeiros deixei no meu celular e bateria acabou bem 

na hora olha aí para você ver aí mesmo assim eu vou porque não era para eu ter falado 

certo, mas eu vou fazer as homenagens então dia 12 de maio é o dia internacional da 

enfermagem são os guardiões das nossas vidas e que está no dia a dia atendendo a 

população atendendo as pessoas que mais precisa, as pessoas que sempre está com 

problema que é com doença, muitas vezes estão arriscando a sua própria vida para 

salvar a nossa vida, a vida da nossa família, da nossa comunidade, meus parabéns aos 

enfermeiro e em especial aos enfermeiros aqui de Terenos que atende a nossa família 
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atende a nossa comunidade meu muito obrigado, uma boa noite a todos que Deus 

ilumine a cada um de nós, a nossas famílias para que nós possamos ter uma semana 

maravilhosa, nos livrais dessa doença desse vírus para que a vacina chegue mais rápido 

e que consiga vacinar maior parte da nossa população e restabeleça e quero dizer aqui 

ao Vereador Caco que estamos sempre em oração pelo seu irmão Pito, nos temos grupo 

de oração para que se reestabeleça e que enquanto a vida a esperança, então é isso que a 

gente acredita e que Deus vai estar sempre na frente de tudo isso e nisso que temos a fé, 

o meu muito obrigado a todos.  Com a palavra Vereador Wilson (Bexiga), boa noite seu 

presidente demais pares dessa casa população que acompanha através aqui da web da 

câmara, primeiramente antes da minha conduzir a minha fala vou parabenizar e o 

Vereador Joílson que já declarou aqui que já tem o seu Deputado vai apoiar o rapaz 

aqui, tem o Renato Câmera, o Herculano Borges, eu tenho certeza que acertou que é 

Deputado Lucas de Lima. Com o aparte Vereador Henrique, estamos analisando ainda, 

não tem nada fechado não. Continuando com a palavra Vereador Wilson (bexiga), tem 

um Vereador que falava assim eu ouvi na porta de boteco, deve ter ouvido por lá e 

soltou aqui, seu presidente primeiramente vou agradecer nossos parceiros, meus amigos, 

em nome dos professores gostaria de parabenizar ao professor Rodrigo Rolim, 

organizou uma live da escola do Eduardo Perez foi uma live bonita eu acompanhei aí e 

eu vejo aquele menino crescimento enorme para ele ser professor ele teve na gestão 

passada teve um apoio de um Vereador dessa casa, que hoje não é Vereador e aí eu 

penso rapaz será que o cara para ser professor tem que ter um padrinho, hoje eu vejo 

que não tem que ter competência, então esse menino está de parabéns eu vejo um 

crescimento enorme nele ele continua fazendo esse trabalho belíssimo dele que eu tenho 

certeza que logo vai estar em outro patamar, quem esta acompanhando vamos dar os 

parabéns para ele Professor Rodrigo Rolim, aconteceu uma live da Prefeitura Municipal 

de Terenos nosso 68 anos de idade no nosso município, e por lá o prefeito Henrique a 

gente pode acompanhar o que ele fez em cem dias, eu lembro cem dias que o prefeito 

Henrique fez eu me lembro de uma gestão de um rapazinho chamado Humberto Pereira 

Betinho, um cara que a gente ia na prefeitura para falar com ele chegava lá não 

encontrava o Betim e eu hoje comparo o Henrique com Beto, pega a pastinha coloca 

debaixo do braço corre para Brasília, então eu vejo nesse menino futuro Beto Pereira e 

como se fala de futuro Beto Pereira a gente vê que nossa cidade desenvolveu demais na 

gestão dele, eu acredito que com o Henrique e com secretariado que ele tem, a equipe 

dele tenho certeza que vai além a gente com certeza não vai sentir saudade o Beto não 

pode ter certeza disso, o meu boa noite e um ótimo começo de semana a todos. Com a 

palavra Presidente Marcos, quero cumprimentar meus pares, a imprensa, os nossos 

funcionários e quero começar aqui fazer uma leitura a respeito do dia da enfermagem, 
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pessoas que hoje estão na frente desse COVID-19, uma coisa que esta sendo tediosa 

para todo mundo e espero que isso uma hora vá acabar quero começar lendo aqui, 

enfermagem etimologicamente significa o efeito de tratar os enfermos uma profissão 

onde reina o amor ao próximo, com a única intenção de acalentar e retirar a dor, 

atualmente enfrentamos uma pandemia que tem deixado muitas vítimas e com isso os 

profissionais de enfermagem tem mostrados insubstituíveis na linha de frente deste 

combate, sendo assim deixamos aqui nosso agradecimento por tanto empenho e cuidado 

com o ser humano, nossos parlamentares aqui parabeniza todos os profissionais que 

todos os dias deixa sua casa para cuidar de famílias e terceiros, quero com essas 

palavras pequenas porque a gente os vê trabalhando muito no posto de saúde, ESF, 

UBS, e dizer que é de grande valia esse ser por que eles largam suas famílias em casa 

para cuidar da nossa, graças a Deus eu o Vereador Caco, Vereador Silvio não 

precisamos ir ao posto, mas muitas outras pessoas que lá passaram infelizmente 

ceifaram suas vidas, então em nome da enfermeira Denise parabenizar todos os 

enfermeiros do posto de saúde, são pessoas guerreiras, pessoas daqui de Terenos, 

Indubrasil, Assentamentos e onde estiverem. Com o aparte Vereador Wilson (bexiga), 

seu presidente passei despercebido, fiquei tão empolgado aqui falando do prefeito e 

esqueci-me de parabenizar em nome da nossa primeira-dama, enfermeira se eu não me 

recordo ela ganhou um prêmio que foi buscar em Brasília sendo uma das melhores de 

Mato Grosso do Sul na área dela, então em nome da primeira-dama eu gostaria de 

parabenizar a todas as enfermeiras aqui da cidade de Terenos e dizer que esse projeto 

que está encaminhado para Brasília pode contar com apoio desse Vereador, obrigado 

pelo aparte. Continuando com a palavra Presidente Marcos, bem lembrado fica aqui o 

nosso parabéns dessa casa a enfermeira primeira-dama pelo título recebido, quero 

também comungar com essa casa um pedido de um requerimento nosso que fizemos ao 

Senhor Prefeito esses dias no sentido da prorrogação do IPTU, esse nosso pedido foi 

atendido sendo que o vencimento do IPTU era na data de hoje e foi estendido para o dia 

doze de julho de 2021 o primeiro pagamento, ou seja, daqui sessenta dias e divisíveis 

em seis parcelas até o tempo que for a partir do dia doze de julho, então ficou estendido 

esse decreto do IPTU, então queremos agradecer ao prefeito por ter ouvido o colendo 

desta casa, quero também aqui em nome da Polícia Militar, em nome do Sargento 

Ramai e Sargento Cardoso, que acho que foi nesta terça-feira passada eles foram fazer 

um atendimento aonde veio desengasgar uma senhora de 65 anos quero então contar 

com a união dessa casa fazer uma um pedido de moção de congratulação ao Comando 

Geral ao secretário de justiça e segurança pública e a secretaria de governo, quero 

também ao mesmo tempo desse pedido do Vereador xiru a respeito dos enfermeiros 

pelo seu dia estaremos também voltando esse pedido aqui agora para estender esse 
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pedido a eles, e lembrar a todos que aqui se encontram estaremos providenciando um 

ofício ao Comandante Geral do município de Terenos pedindo policiamento no local na 

Vila Ferreira no jardim do cerrado. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), eu gostaria 

só de desejar os pêsames à família do gordinho conhecido como gordinho da calha o 

Kleber que faleceu agora à noite no posto, queria deixar os pêsames a todos os 

familiares e dizer a eles que eu sei do sofrimento e parabenizar também todos os 

enfermeiros e os médicos pela lutam pela vida, estou com meu irmão internado trinta 

dias e estávamos à procura de remédio até últimas horas, graças a Deus apareceu uma 

pessoa abençoada que vai nos conseguir esse remédio, então quero dizer que nesse 

momento quem está com COVID-19 não adianta ter dinheiro, não adianta ser mais do 

que os outros, nem politica, adianta ter amizade porque foi através da amizade que a 

gente descobriu esse medicamento e graças a Deus amanha a gente estará conseguindo 

para passar ao regional para administrar no meu irmão, foi através de enfermeiros e 

médicos que conseguimos essa informação, então só tenho agradecer e parabenizar 

todos esses guerreiros e guerreiras do nosso Brasil porque não é só do nosso município, 

é do nosso Brasil porque eu sei que é a loucura que está, todo mundo morrendo, 

desesperado, angustiado, então mais uma vez parabenizar as enfermeiras, enfermeiros e 

médicos esses batalhadores, obrigado senhor Presidente. Continuando com a palavra 

Presidente Marcos, quero de pronto também dar os sentimentos à família do Kleber da 

calha, as nossas condolências à família e dizer que todos nós estamos profundamente 

entristecidos, quero para terminar Vereadores e dar os parabéns a todo o corpo de 

enfermeiros que dia doze é o dia deles guerreiros, mães, pais, obstinado pela vida e eles 

devamos muito, quero agradecer aqui meus pares, ao Marcio, os nossos funcionários a 

todos que nos assistem pela web da Câmara, população em geral, não havendo mais 

nada a tratar, em nome da democracia e da Liberdade declaro às vinte horas e trinta 

minutos encerrada e presente Sessão Ordinária, boa noite. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 10 de maio de 2.021. 
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